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Kamervragen n.a.v. de Wijziging van de Kernenergiewet 
(Kew) in verband met de aanpassing van de taak van de 
Autoriteit Nucleaire Veiligheid en Stralingsbescherming 
ten aanzien van beleidsvoorbereiding en beleidsevaluatie 

 

Aanleiding 
De Vaste Commissie van Infrastructuur en Waterstaat (verder: de Commissie) 
heeft een voorbereidend onderzoek gedaan van de wijziging van artikel 3 van de 
Kernenergiewet in verband met de aanpassing van de taak van de Autoriteit 
Nucleaire Veiligheid en Stralingsbescherming ten aanzien van 
beleidsvoorbereiding en beleidsevaluatie. 
Dit wetsvoorstel was nodig om de beleidsfunctie nucleaire veiligheid en 
stralingsbescherming ook formeel over te brengen van de ANVS naar het 
ministerie (DGMI). 
De VVD-fractie heeft naar aanleiding van het voorbereidende onderzoek vragen 
gesteld. Hierbij treft u de beantwoording van de vragen aan. Deze zijn afgestemd 
met HBJZ, de ANVS en het Departementale Coördinatiecentrum Crisisbeheersing 
(DCC) van Rijkswaterstaat. 

Geadviseerd besluit 
Ik adviseer u de bijgevoegde brief aan de Kamer en de bijlage met de 
beantwoording van de vragen te ondertekenen en naar de Tweede Kamer te 
sturen. 

Beslistermijn 
Uiterlijk 11 maart 2024 

Kernpunten 
De Commissie geeft aan, onder voorbehoud dat de vragen afdoende beantwoord 
worden, dat daarmee de openbare behandeling van het voorstel van wet 
voldoende zal zijn voorbereid (geen mondelinge behandeling).  
 
De VVD-fractie wil graag weten hoe de beleidsfunctie na de overgang naar het 
ministerie functioneert, en of het doel waarvoor de Kew is aangepast bereikt is. 
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De fractie vraagt ook hoe de afbakening van de taken tussen het ministerie en de 
ANVS wordt geborgd, en of een nieuwe evaluatie wordt voorzien. De 
beleidsfunctie functioneert naar behoren, en de formatie is naar aanleiding van de 
nucleaire ambities van het Coalitieakkoord uit december 2021 uitgebreid. De 
taakverdeling tussen IenW en de ANVS is in een nieuwe Toezichtvisie uitgewerkt, 
deze is in het Staatscourant gepubliceerd1. Er is op dit moment geen aanleiding 
om een vervolgevaluatie uit te voeren. 
 
Verder vraagt de VVD-fractie hoe bij het ministerie en de ANVS wordt omgegaan 
met de schaarste aan expertise op het nucleaire terrein, en of IenW en de ANVS 
een strategisch personeelsbeleid hebben opgesteld. De fractie wil graag weten 
hoe IenW en de ANVS met de negen aanbevelingen uit de evaluatie door 
ABDTOPConsult zijn omgegaan. De stand van zaken van de uitvoering is in de 
beantwoording kort weergegeven. De uitwerking van de meeste aanbevelingen is 
gereed, enkele aanbevelingen worden naar verwachting op korte termijn 
afgerond. 
 
Tenslotte vraagt de fractie of de aanbevelingen uit het LCP (de fractie bedoelt het 
Landelijk Crisisplan Straling, LCP-S) met betrekking tot de crisisorganisatie bij de 
verschillende organisaties zijn geïmplementeerd, en wanneer weer een grote 
landelijke oefening plaatsvindt. De aanbevelingen zijn geïmplementeerd en er 
vindt dit jaar een grote landelijke oefening plaats. 
 

Bijlagen 
 

Volgnummer Naam Informatie 

02 Brief over wijziging van de 
Kernenergiewet artikel 3 

Brief ter aanbieding van de 
antwoorden op de vragen van 
de VVD-fractie 

03.  Bijlage: Beantwoording van de 
vragen over  de Wijziging van 
de Kernenergiewet i.v.m. de 
aanpassing van de taak van de 
ANVS - NVS.docx 

De bijlage bevat de 
beantwoording van de vragen 
van de VVD-fractie 

 
Leeswijzer bij onderliggende beslisnota’s 
 
N.v.t. 

 
1 Toezichtvisie IenW – ANVS, 1 maart 2021, Stcrt. 2021, nr. 20380 
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